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Σημείωμα

Φυσιολογικό πτωτικό γύρισμα καταγράφηκε χθες για τον ΓΔΧΑ,
ενώ σταθεροποιητική ήταν η εικόνα σε Ευρώπη και ΗΠΑ. Στήριξη
φαίνεται να λαμβάνει ο τεχνολογικός κλάδος μετά τα
αποτελέσματα της Meta platforms (Facebook). Ωστόσο, πληθώρα
αποτελεσμάτων μεγάλων εισηγμένων αναμένονται σήμερα και
αύριο στις ΗΠΑ, γεγονός που ενδέχεται να επηρεάσει ανάλογα την
επενδυτική διάθεση. Στο εσωτερικό, η εικόνα δεν έχει ουσιαστικά
διαφοροποιηθεί, ενώ η μεταβλητότητα δείχνει ότι θα παραμείνει
σε αυξημένα επίπεδα και λόγω της επικείμενης αναδιάρθρωσης
δεικτών MSCI. Μεταξύ των σημαντικότερων μακροοικονομικών
στοιχείων προς ανακοίνωση σήμερα βρίσκονται ο πληθωρισμός
Απριλίου (αρχική εκτίμηση) στη Γερμανία και η προχωρημένη
μέτρηση του ετησιοποιημένου ΑΕΠ Α΄τριμήνου στις ΗΠΑ.
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BloombergOr Last CloseΔ% (YTD) Δ% (dod)

GENERAL ASE 918.6 +2.8% -2.17%

FTASE 25 FTASE 2,230.6 +3.8% -2.27%

FTSEM 40 FTSEM 1,501.2 +0.6% -2.13%

FTSEA 140 FTSEA 533.5 -0.5% -2.19%

MSCI WORLD MXWO 2,807.5 -13.1% -0.12%

MSCI EMERG MXEF 1,043.7 -15.3% -0.54%

SXXP 600 SXXP 444.3 -8.9% +0.73%

DAX DAX 13,793.9 -13.2% +0.27%

FTSE 100 UKX 7,425.6 +0.6% +0.53%

CAC 40 CAC 6,445.3 -9.9% +0.48%

PSI 20 PSI20 5,886.3 +5.7% +0.42%

IBEX 35 IBEX 8,477.7 -2.7% +0.46%

FTSEMIB FTSEMIB 23,830.1 -12.9% +0.63%

DOW JONES DJI 33,301.9 -8.4% +0.19%

NASDAQ CCMP 12,488.9 -20.2% -0.01%

S&P 500 SPX 4,184.0 -12.2% +0.21%

NIKKEI 225 NIKI 26,386.6 -8.4% -1.17%

SHENZ 300 SHSZN 3,895.5 -21.1% +2.94%

HANG SENG HSI 19,946.4 -14.8% +0.06%

EUR/USD 1.0557 -7.2% -0.76%

BRENT BRENT 105.32 +35.4% +0.31%

CRUDE OIL NYMEX 102.02 +35.6% +0.3%

GOLD GOLDS 1,886.10 +3.1% -1.02%

SILVER XAG 23.30 -0.0% -0.77%

Nat GAS NG1 7.27 +94.8% +6.1%

ALUMIN LMAHDY 3,080.70 +9.8% +1.05%

COPPER HG1 445.65 -0.2% +0.3%

Data from bloomberg as of time : 09:15 Greek Time

COMMODITIES

WORLD
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N. AMERICA
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FOREX

HELLENIC TELECOM -0.50% PUBLIC POWER COR -5.51%
MOTOR OIL-HELLAS -0.60% VIOHALCO SA -5.11%
HELLENIC EXCHANG -1.04% TITAN CEMENT INT -5.11%

Gainers / Laggards FTSE/XA Large Cap

Thursday, April 28, 2022



Εταιρικές Ανακοινώσεις
➢ Δεν υπάρχον προγραμματισμένες εταιρικές ανακοινώσεις για σήμερα 28/04/2022

Οικονομικό Ημερολόγιο

Ειδησεογραφία
• Ποια είναι τα ορόσημα πληρωμών στην Gazprom για ΔΕΠΑ Εμπορίας, Κοπελούζο, Μυτιληναίο και ΔΕΗ
Ο συναγερμός που σήμανε χθες στο πρωί στην κυβέρνηση και η σύγκλιση της έκτακτης σύσκεψης υπό τον Πρωθυπουργό, δείχνει ότι η ελληνική πλευρά
προετοιμάζεται για το χειρότερο σενάριο.
Δεν είναι όμως λίγοι εκείνη που θεωρούν ότι τα alarm που έχουν ανάψει σε ολόκληρη την Ευρώπη από τις απειλές Πούτιν είναι αδικαιολόγητα. «Δεν πιστεύω
ότι οι συναλλαγές στο εθνικό νόμισμα της Ρωσίας είναι εκείνες που θα τερματίσουν την ροή του φυσικού αερίου στην χώρα μας».
Την άποψη αυτή, εξέφραζε χθες κορυφαίος παράγοντας της ενεργειακής αγοράς, ο οποίος συμμετείχε στην μεσημεριανή σύσκεψη στο Μέγαρο Μαξίμου
επικαλούμενος μεταξύ άλλων και τραπεζικές πηγές και κάνοντας λόγο για παιχνίδια της Μόσχας που δεν μπορούν να δικαιολογήσουν τον θόρυβο που έχει
προκληθεί.
Αυτό όμως δεν γεννά κανένα εφησυχασμό, με την κυβέρνηση και την ΡΑΕ να πραγματοποιούν ασκήσεις ετοιμότητας καθώς για οποιοδήποτε λόγο σταματήσει η
ομαλή ροή στις εισαγωγές φυσικού αερίου όπως έγινε αντίστοιχα με την Πολωνία και την Βουλγαρία, οι οποίες αρνήθηκαν να πληρώσουν σε Ρούβλια, θα έχει
επιπτώσεις στην ενεργειακή μας ασφάλεια. Πόσο μάλλον τώρα που μπαίνουμε στην ζώνη της καλοκαιρινής περιόδου και η χώρα θα χρειαστεί να χτίσει ισχυρές
άμυνες για να αντιμετωπίσει τις προκλήσεις των υψηλών θερμοκρασιών και της αυξημένης ζήτησης σε ενέργεια αλλά και των απρόβλεπτων φυσικών
καταστροφών (πυρκαγιών κ.α) που βίωσε με σκληρό τρόπο και κατά την περσινή περίοδο.
Νωρίς χθες το πρωί στην Ρυθμιστική Αρχή κλήθηκαν οι προμηθευτές φυσικού αερίου για να αποσαφηνιστεί η κατάσταση με τις συμβάσεις προμήθειας με την
Gazprom και τα ορόσημα των πληρωμών.
Σύμφωνα με τα όσα δήλωσαν ανώτατα στελέχη της ΔΕΠΑ Εμπορίας, της Προμηθέας Gas (συμμετέχουν η Gazprom και ο όμιλος Κοπελούζου) και της
Μυτιληναίος, η ΔΕΠΑ πληρώνει για τις προμήθειες Απριλίου στις 24 Μαΐου ενώ τις ίδιες ημέρες θα πληρώσει και η Προμηθέας Gas. Δύο δόσεις έχει να
πληρώσει μέσα στον Μάιο η Μυτιληναίος, η οποία ακολουθεί το μοντέλο των προπληρωμών αερίου. Στην σύσκεψη δεν συμμετείχε η ΔΕΗ, στην οποία έχει
εκχωρηθεί περίπου το 50% του συμβολαίου της Προμηθέας Gas, οι πληρωμές της οποίας προσδιορίζονται περί τις 20 Μαΐου. Τα συμβόλαια των εταιρειών για
την Μυτιληναίος είναι δεκαετούς διάρκειας και λήγουν το 2030 ενώ για την ΔΕΠΑ Εμπορίας και την Προμηθέας Gas το 2026 και περιλαμβάνουν ρήτρες take or
pay.
Οι Έλληνες προμηθευτές αερίου εμφανίζονται καθησυχαστικοί ως προς την διαχείριση των τραπεζικών συναλλαγών με την Ρωσία, λέγοντας ότι η Ελλάδα δεν θα
αποκλίνει από την Ευρωπαϊκή γραμμή και την κατεύθυνση που θα δώσει η ελληνική κυβέρνηση στο θέμα των πληρωμών.
Ωστόσο σε ευρωπαϊκό επίπεδο κυριαρχεί η σύγχυση με τα κράτη μέλη να εμφανίζονται διχασμένα, ανάλογα με τις ενεργειακές ανάγκες και την εξάρτηση που
έχει το καθένα από το Ρωσικό αέριο. Χθες η αγορά κατακλείστηκε από σενάρια για πληρωμές σε ρούβλια από αρκετές ευρωπαϊκές εταιρείες, από τις οποίες
όμως καμία δεν κατονομάστηκε ενώ αργά χθες το βράδυ, τα διεθνή πρακτορεία μετέδιδαν την είδηση ότι και ο Ιταλικός ενεργειακός κολοσσός της ΕΝΙ θα
πράξει κάτι αντίστοιχο.
Σήμερα, η Ρωσική Gazprombank είναι η τράπεζα που έχει εξαιρεθεί από τις κυρώσεις της Δύσης και με βάση το Προεδρικό Διάταγμα Πούτιν, οι πληρωμές για
το φυσικό αέριο από τις «μη φιλικές χώρες» θα γίνονται με συγκεκριμένη διαδικασία, μέσω δύο λογαριασμών: ο πρώτος σε ξένο νόμισμα και ο δεύτερος σε
ρούβλια. Η Gazprombank καλείται να μετατρέψει σε ρούβλια το ποσό που κατατίθενται σε ξένο νόμισμα πριν το μεταφέρει στην μητρική Gazprom.
Από την πλευρά της, η Ελλάδα καλείται να υλοποιήσει το σχέδιο που έχει καταστρώσει από διμήνου για εναλλακτικές πηγές τροφοδοσίας και ταυτόχρονα να
συνδράμει τη Βουλγαρία μέσω κυρίως του τερματικού σταθμού υγροποιημένου φυσικού αερίου (LNG) της Ρεβυθούσας.
Κύριο μέλημα αυτή την περίοδο φαίνεται πως είναι να γεμίσουν με λιγνίτη οι αυλαίες των μονάδων της ΔΕΗ αλλά και με καύσιμα οι μονάδες του Λαυρίου μέσω
της οποίας τροφοδοτούνται και τα νησιά, αλλά και της Κομοτηνής και φυσικά και των ιδιωτών παραγωγών που διαχειρίζονται τις υπόλοιπες μονάδες
ηλεκτροπαραγωγής με φυσικό αέριο. Αυτές οι πέντε μονάδες θα λειτουργήσουν με ντίζελ στην περίπτωση διακοπής της παροχής αερίου από τη Ρωσία και γι’
αυτό πρέπει να γεμίσουν τις αποθήκες τους. Το θέμα θα συζητηθεί στη σημερινή συνεδρίαση της Ολομέλειας της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας (ΡΑΕ) με
επίκεντρο τον επιμερισμό του κόστους. Επίσης θα πρέπει να επιταχυνθεί ο σχεδιασμός για την αναβάθμιση της Ρεβυθούσας ώστε η νέα πλωτή μονάδα να
αυξήσει την δυναμικότητα των φορτίων LNG. Newmoney.gr

• Carlsberg: Αυξήθηκαν 27% οι πωλήσεις στο τρίμηνο
Η δανέζικη ζυθοποιία Carlsberg ανακοίνωσε ότι οι πωλήσεις α΄ τριμήνου (εξαιρουμένης της Ρωσίας) αυξήθηκαν 27% σε ετήσια βάση, καθώς μετά την πανδημία
οι καταναλωτές άρχισαν να πίνουν πιο ακριβή μπύρα και περιορίστηκε η επίπτωση από τον πόλεμο στην Ουκρανία.
"Ο όμιλος είχε μια δυνατή έναρξη στη χρονιά, αν και η δυτική Ευρώπη είχε εύκολη σύγκριση εξαιτίας των εκτεταμένων lockdowns πέρυσι”, ανέφερε ο
διευθύνων σύμβουλος σε ανακοίνωση.
"Κοιτάζοντας στις επιδόσεις των δραστηριοτήτων, στο πρώτο τρίμηνο παρατηρήθηκε μόνο περιορισμένη επίπτωση από τον πόλεμο”, πρόσθεσε.
Η Carlsberg μαζί με τους ανταγωνιστές Anheuser-Busch InBev και Heineken, συμμετείχαν και αυτές στην έξοδο των δυτικών επιχειρήσεων από τη Ρωσία, εν
μέσω πιέσεων στη Μόσχα να τερματίσει την εισβολή της στην Ουκρανία.
Η διαδικασία πώλησης των ρωσικών της δραστηριοτήτων, η οποία πέρυσι απέφερε το 10% των συνολικών εσόδων, θα μπορούσε να διαρκέσει μέχρι και 12
μήνες, τόνισε η Carlsberg.
"Θα διασφαλίσουμε μια τακτική διαδικασία εκποίησης”, τόνισε ο διευθύνων σύμβουλος, προσθέτοντας ότι οι επιχειρήσεις στη Ρωσία θα συνεχίσουν για την
ώρα "για να διατηρηθούν τα προς το ζην των 8.400 Ρώσων υπαλλήλων και των οικογενειών τους”.
Η τρίτη μεγαλύτερη ζυθοποιία παγκοσμίως, τόνισε πως οι πωλήσεις στο τρίμηνο διαμορφώθηκαν στα 14,9 δισ. Κορόνες (2,1ο δισ. Δολάρια), σε σχέση με τα
11,8 δισ. Κορόνες πριν από ένα χρόνο. Capital.gr
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ΩΡΑ ΧΩΡΑ – ΓΕΓΟΝΟΣ ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ

12:00 Ηνωμένο Βασίλειο: Ομιλία του Κυβερνήτη της BoE, Bailey

15:30 ΗΠΑ: ΑΕΠ (τριμηνιαία) (Q1) 1,1% 6,9%

15:30 ΗΠΑ: Αρχικές Αιτήσεις Επιδόματος Ανεργίας 180Κ 184Κ



Γενικός Όρος περί αποποίησης ευθύνης (disclaimer):
Η παρούσα έκθεση έχει συνταχθεί και εκδοθεί από Depolas Investment Services, η οποία εποπτεύεται από την Ελληνική Επιτροπή
Κεφαλαιαγοράς (Αρ. Αδείας 65/1991) και υπόκειται στους κανόνες συμπεριφοράς που ισχύουν για τις εταιρείες παροχής επενδυτικών
υπηρεσιών (ΕΠΕΥ), όπως ορίζει η ελληνική νομοθεσία. Η έκθεση αυτή έχει εκδοθεί από την Depolas Investment Services και δεν επιτρέπεται
να αναπαραχθεί με οποιοδήποτε τρόπο ή να παρέχεται σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Κάθε πρόσωπο που λαμβάνει αντίγραφο της
παρούσας, δια της αποδοχής της, δεσμεύεται και συμφωνεί ότι δεν θα το διανείμει ή δεν θα το διαθέσει σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Οι
πληροφορίες που περιέχονται στο παρόν έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες αλλά η Depolas Investment Services δεν τις
έχει επαληθεύσει. Καμία ρητή ή σιωπηρή δέσμευση ή εγγύηση δεν παρέχεται ως προς την ακρίβεια, πληρότητα, ορθότητα καθώς και το
επίκαιρο της αξιοπιστίας των πληροφοριών ή απόψεων που περιέχονται στο παρόν, το σύνολο των οποίων μπορεί να αλλάξει χωρίς
προειδοποίηση. Καμία ευθύνη δεν αναλαμβάνεται από την Depolas Investment Services ή από οποιοδήποτε από τους διευθυντές,
υπαλλήλους της, σε σχέση με το υπόλοιπο περιεχόμενο της παρούσας έκθεσης. Η έκθεση αυτή δεν αποτελεί προσφορά για αγορά ή πώληση
ή πρόσκληση ή πρόταση προσφοράς για αγορά ή πώληση κινητών αξιών που αναφέρονται στο παρόν. Η Depolas Investment Services και τα
τυχόν σχετιζόμενα με αυτή πρόσωπα ενδέχεται να κατέχουν θέσεις και να επηρεάζουν τις συναλλαγές σε τίτλους εταιριών που αναφέρονται
στο παρόν. Η Depolas Investment Services και ένα πρόσωπο ή πρόσωπα συνδεόμενα με την εταιρεία μπορούν ενίοτε να ενεργούν για
λογαριασμό τους σε συναλλαγές που είναι αντικείμενο έρευνας και αναφέρονται στις σχετικές εκθέσεις. Η Depolas Investment Services
ενδέχεται να συναλλάσσεται και να επιδιώξει να συναλλάσσεται με τις εταιρείες που καλύπτονται στις εκθέσεις έρευνας. Ως εκ τούτου, οι
επενδυτές πρέπει να γνωρίζουν ότι ενδέχεται να υπάρχει σύγκρουση συμφερόντων σε σχέση με την επιχείρηση, η οποία θα μπορούσε να
επηρεάσει την αμεροληψία της παρούσας έκθεσης. Οι επενδυτές θα πρέπει να θεωρήσουν την έκθεση ως ένα μόνο παράγοντα για τη λήψη
των αποφάσεων σε σχέση με τις επενδύσεις τους. Η επένδυση που εξετάζεται στην παρούσα έκθεση ενδέχεται να είναι ακατάλληλη για τους
επενδυτές, ανάλογα με τους ειδικούς στόχους τους για επενδύσεις και την οικονομική τους θέση.
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), η Depolas Investment Services
ενεργεί ως ειδικός διαπραγματευτής για εισηγμένους τίτλους στο Χ.Α. που αναφέρονται στο site www.athexgroup.gr
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), καμία από τις εταιρείες που
αναφέρονται στην έκθεση αυτή δεν κατέχει περισσότερο από το 5% της Depolas Investment Services ή οποιαδήποτε από τις θυγατρικές της
εταιρείες.
Η ΛΕΩΝ ΔΕΠΌΛΑΣ ΑΧΕΠΕΥ δεν έχει λάβει ούτε θα λάβει αμοιβή / αποζημίωση από την εταιρεία για την κατάρτιση της παρούσας έκθεσης.
Βεβαίωση Αναλυτή
Ο αναλυτής που είναι (εν όλω ή εν μέρει) υπεύθυνος για το περιεχόμενο αυτής της έκθεσης περί έρευνας στον τομέα των επενδύσεων,
πιστοποιεί ότι όλες οι απόψεις σχετικά με τις εταιρείες και κινητές αξίες που περιέχονται στην παρούσα έκθεση αντικατοπτρίζουν με ακρίβεια
τις προσωπικές απόψεις του αντίστοιχου συγγραφέα. Ο αναλυτής ή τουλάχιστον ένας από τους αναλυτές που αναφέρονται στην παρούσα
έκθεση είναι πιστοποιημένοι ως «Αναλυτές Μετοχών και της Αγοράς» από την Ελληνική Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς.

Contact Details:
Depolas Investment Services

1 Christou Lada Str.,10561, Athens
Τel:  +30 2130998100
Fax: +30 210 3211618

Email: info@depolasaxe.gr
Web: www.depolas.gr
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